



V NAŠI DRŽAVI.

Nj. Vel. kralj bo obiskal v kratkem Slovenijo in Hrvaško. Naš kralj bode odpotoval v najkrajšem času na Bled, kjer se pričakuje veseli dogodek. Poleg Bleda bode posetil nadškofijski dvorec Brezovico pri Zagrebu. Za sprejem in bivanje kralja pri Zagrebu so izvršene vse priprave. Vodi jih veliki župan skupno z zagrebškim nadškofom, ker je ta dvorec last zagrebškega nadškofa. Ko bo Nj. Vel. kralj bival na Brezovici, ga bo pozdravila številna deputacija hrv. kmetov v narodnih nošah.

Ministri Male antante odpotovali iz naše države. Po končanih razgovorih med zunanjimi ministri Male antante v Beogradu si je gospoda ogledala nekatera letovišča in znamenitosti v naši državi. Dne 28. majnika so se pa razšli zunanji ministri in časnikarji v Zagrebu. Čehoslovaški zunanji minister dr. Beneš se je odpeljal preko Avstrije v Prago. Do meje ga je spremljal češki poslanik v Beogradu dr. Šeba. Rumunski zunanji minister Mironescu je odpotoval preko Subotice v Bukarešt in ga je istotako spremil rumunski poslanik na našem dvoru do meje. Zastopnik našega zunanjega ministra dr. Kumanudi se je vrnil s svojo soprogo v Belgrad.

Važna seja naše vlade po odhodu ministrov Male antante. Dne 30. majnika se je vršila na Topčideru seja ministrskega sveta. Vlada je razpravljala o splošnem mednarodnem položaju naše države z ozirom na države, s katerimi smo sklenili pogodbe, oziroma s katerimi bodemo v najkrajšem času začeli sklepati nove pogodbe. Ministrski svet je obravnaval položaj naše države po zadnjem zasedanju Male antante. Nadalje je ugotovil smernice pogajanj s Poljsko, Grčijo in Španijo. Ministrski svet je ponovno poudarjal našo popolno in iskreno voljo, da se nadaljuje delo v duhu dosedanjih mirovnih pogodb za politiko miru in napredka.

Trgovinska pogajanja med našo državo in Poljsko so pričela v Beogradu dne 2. junija.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Iz papeževe države. Nove papeževe poštne znamke so že izgotovljene in se bodo izdale, čim bo izvršena ratifikacija lateranskih pogodb. Izdale se bodo s 15 vrednostmi od 5 do 75 centesimov. Na njih se nahaja trojna papeška kruna, kakor na znamkah bivše cerkvene države. Znamke višjih vrednosti imajo sliko papeža Pija XI. Poštna tarifa bo trojna: ena za promet v vatikanskem mestu, druga za Italijo, tretja pa za ostalo inozemstvo.

Krog sporazuma v Parizu. V Parizu se posvetujejo že dolgo časa strokovnjaki veseli in odposlanci Nemčije, kako in koliko bi naj odplačali Nemci po mirovnih pogodbah jim naloženo vojno odškodnino. Zborovanja so bila zelo burna, ker se Nemčija brani prehudih

plačilnih bremen. Baje bo prišlo v Parizu do sporazuma, po katerem bo plačala Nemčija 36 milijard mark odškodnine, ki se imajo plačati od 1. septembra 1929 v 37 letnih obrokih v povprečni višini po 2050 milijonov mark na leto. V prvih desetih letih, v katerih je treba Nemčiji z ozirom na njen težavni finančni in gospodarski položaj prizanašati, bodo ostala plačila pod mejo 2 milijard.

Izid angleških volitev. Na Telovo so se vršile na Angleškem v miru parlamentarne volitve. Udeležba je znašala nad 70%. Pri teh volitvah so doživeli doslej v zbornici gospodujoči konservativci hud udarec z izgubo nad 100 mandatov. Nad pričakovanje se je dvignilo število mandatov delavske stranke, ki je dosegla relativno večino. Zbornica šteje 615 mandatov in od teh so po večini ugotovljeni vsi in bo šlo pri morebitnih spremembah le še za neznatne malenkosti. Stanje strank po volitvah je sledeče: konservativci — vodja dosedajni ministrski predsednik Baldwin — so dobili 250 mandatov (iz-

guba 138), delavska stranka — vodja Macdonald — 287 mandatov (pridobili 125), liberalna stranka — vodja Lloyd George — 50 mandatov, druge stranke 5 mandatov. Nobena od vseh velikih strank ne bo mogla sama tvoriti vlade, ampak bo navezana na sodelovanje s liberalci. Novi parlament bode imel 13 ženskih poslancev, dočim jih je bilo v prejšnjem 8. Konservativci imajo 8 ženske, delavska stranka 9. Popolnoma so bili poraženi pri teh volitvah komunisti.

Izid volitev v Belgiji. Pri belgijskih volitvah je dobila vladna večina 104 mandate in sicer katoličani 76, liberalci 28. Ministrski predsednik Jasper je povdaril glede programa vlade po volitvah, da bode odpisala davkov za 1.5 milijard frankov.

Iz Rusije. Na kongresu vseh držav ruske sovjetske unije je na zadnji seji osrednjega izvrševalnega odbora od 600 članov izvolil več kot dve tretjini starih članov. Med drugimi so bili spet izvoljeni: Stalin, Buharov, Rikov in Tomski.



Janez Grande.

Spominski dan 3. junij.

V Karmoni na Španskem je zagledal Janez luč sveta 6. marca 1546 v nekem hlevu, kamor je zbežala njegova mati od prevelikih bolečin. Najprvo so ga vzgajali stariši prav skrbno, ko je nekoliko odrasel, so ga dali v vzgojo nekemu duhovniku domače župnije. Ta in pa župnik sta iskreno želela, da bi nadarjen in čednosten deček postal — duhovnik. Po želji starišev je pa postal trgovec in se je napravil za dobrega računarja in gospodarja, kar mu je prišlo prav dobro na mestu, na katerega ga je pozneje postavila božja previdnost. Šest let se je bavil s trgovino. V svojem 22. letu pa se je umaknil v samotni kraj in je tam prebil dve leti v premišljevanju in strogem življenju. Bog mu je tam dal tudi spoznati, da je kraj njegovega prihodnjega poklica in delovanja mesto Kseres.

Napotil se je tja in je pri nekem duhovniku opravil dolgo spoved o vsem svojem življenju. Ta ga je poslal k hudočelcem v ječi, da bi za nje zbiral miloščine, jih tolažil in bodril h poboljšanju. Tri leta je izvrševal Janez to delo krščanske ljubezni med temi najbolj nesrečnimi z veliko skrbjo in ljubeznijo, potem pa je šel to svoje delo izvrševati v bolnico »Marija Pomagaj«, ker so ga iz jetnišnice izrinili. Pa tudi v bolnici so nastopili proti njemu sovražniki in so ga izrinili tudi od tam.

Ko ne bi bila ljubezen Janeza do bližnjega pravo zlato, bi pri takem nasprotovanju in pri takih težavah postal malodušen in bi vrgel vse v stran. A Janez je svojo samarijansko delo izvrševal, kjer se mu je zato nudila prilika, na cestah, v hišah, in se ni dal odvrniti od tega radi zaničevanja in zasmeha onih,

ki so mu prej v jetnišnici in bolnici metali polena pod noge.

Vendar se je začela stvar obračati na bolje. Kraljevega namestnika, ki je bil hud njegov nasprotnik, je Janez Grande ozdravil in pridobil za sebe. Dva mlada plemenitaša sta mu podarila malo zemljišče, na katerem je že bila tudi stara bolnica, poleg katere je Janez s pomočjo velikodušnih dobrotnikov sezidal novo veliko bolnico. Spoštovanje do njega je vedno bolj rastlo in prihajali so tudi že mladeniči, ki so se mu hoteli pridružiti in delovati pod njegovim vodstvom v blagor bližnjega. S temi je vstopil leta 1579 v Granadi v red usmiljenih bratov, ki ga je ustanovil Janez od Boga. Predstojnik jih je sprejel z velikim veseljem in ko so napravili obljube, jih je zopet poslal nazaj v Kseres, kjer bi naj delovali v ustanovljeni bolnici. Meščani so jih sprejeli z velikim veseljem in so v Janezu videli svetnika. Pa se je vrgel z novo gorečnostjo na svoje delo. Z nežno ljubeznijo je stregel bolnikom, ko je prišla lakota, jim je z veliko skrbjo in modrostjo pridobival vsaj potrebnega kruha, poleg tega je zopet hodil k jetnikom in se je prav posebno trudil, da bi pomagal dekletem in ženskam, katerih poštenje je bilo v nevarnosti.

Pri svojih pohodih skozi mesto je imel tudi navado, da je zbiral otroke okrog sebe. Iskal jih je tudi po stanovanjih, da je skrbel zanje in jih podučeval. To je bilo opravilo, ki ga je prav posebno veselilo. Če je šel tudi čisto v božje reči zatopljen po cesti, pa je zagledal tuje otroke, ga je naenkrat bila sama ljubezen in radost. Obdaroval jih je s slaščicami, jedlivi, zlasti s kruhom, in je tako posušil marsikatero solzo še zlasti ob času lakote. Tega pa ni delal samo iz nekega naravnega nagnenja do otrok, temveč veliko bolj zato, da bi jih pridobil za Boga in krščansko življenje. Dobro je namreč vedel, koliko teh dragocenih biserov se radi pomanjkanja pravega poduka in vzgoje za vedno izgubi in postane nesrečnih. Da bi

ih obvaroval te nesreče, zato jih je vabil k sebi in se toliko trudil z njimi.

Njegovi predstojniki so mu poverjali vedno nove in težavnejše naloge. Vse je skušal kolikor mogoče natanko izpolniti. Kadar njegove človeške moči niso zadostovale, se je v goreči in zaupni molitvi zatekel k Bogu, ki mu je večkrat pomagal celo na čudoviti način. Tako je nekega zblaznelega človeka, s katerim si nihče več ni vedel pomagati, ozdravil samo s tem, da je med gorečo molitvijo položil nanj svoje roke.

Nazadnje je prišel čas, ko je sprejel zvesti služabnik božji in velik dobrotnik ubogih svoje plačilo. Leta 1600 je izbruhnila v Kseresu kuga, ki je pokosila vsak dan okoli 300 ljudi. Grande je stal pred velikimi nalogami. Skrbeti je moral za vse bolnice v mestu, nadzirati je moral prevažanje in prenašanje bolnikov, pokopavanje mrtvih, pred vsem pa je moral gledati, da je mesto imelo dovolj živeža.

Pri vsem tem je kazal veliko pogumnost in odločno voljo. Poleg tega so ga klicali neprestano k umirajočim, vsak je hotel imeti Janeza pri svoji smrtni postelji. Sredi tega ogromnega dela ga je bila sama ljubeznjivost in mir. Napovedal pa je tudi, da pride smrt tudi nad njega, da bo brez časti pokopan in da bo z njegovo smrtjo kuga prenehala. 26. majnika zbolil. Ležeč na samih deskah v svoji borni celici je izdihnil po sv. obhajilu svojo dušo 3. junija leta 1600. Naslednjo noč so prišli 4 delavci, zavlekli njegovo truplo na dvorišče in ga tam zagrebeli. Šele čez nekaj mescev so ga zopet izkopali in ga položili vsaj v rakev. Proti koncu leta 1601 so pa telo izkopali z vsemi častmi in ga pokopali v bolniški cerkvi. 1. oktobra leta 1852 je bil prištet blaženim.

Poleg mučeništva živi v katoliški Cerkvi še nekaj drugega, kar tudi kaže njen višji, nadnaravni značaj. To je ljubezen in usmiljenost do revežev, kakor tega ne vidimo nikjer drugod. To je znamenje, da v Cerkvi res živi naprej in jo navdihuje Kristus, v katerem se je prikazala na zemlji ljudomilost in ljubezen božja.

Za nas pa je ljubezen do bližnjega merilo, koliko je kaj v nas pravega krščanskega, pravega Kristusovega duha. Rekel je namreč Kristus: »Po tem bo svet spoznal, da ste moji učenci, ako se ljubite med seboj.«

Da bi živelo v nas veliko tega duha!

Telovo v Beogradu. Telova procesija se je vršila v Beogradu v nedeljo dne 2. junija. Slovesni procesiji je prisostvoval odposlanec Nj. Vel. kralja polkovnik Radivoje Zlatanovič. Vlado so zastopali ministri dr. Korošec, dr. Srškič kot minister za vere in minister za kmetijstvo dr. Frangeš. Poleg teh članov vlade je prisostvovalo veliko število cerkvenih in svetnih dostojanstvenikov. Med njimi je bil poljski poslanik Babinski. Dalje so bili v procesiji zastopniki društev. Procesijo je vodil g. nadškof dr. Rodič ob asistenci vse belgrajske duhovščine. Tudi belgrajski listi pišejo, da se je proslavil veliki katoliški praznik sv. Rešnjega Telesa v Beogradu malokdaj tako slovesno in v re-

du kot letos. Priznavajo, da je ta procesija iz leta v leto večja, kar pomeni, da se število katoličanov v Beogradu stalno množi.

Po spravi med Vatikanom in Italijo prva procesija po rimskih ulicah. Na Telovo popoldne je nesel kardinal Cerretti po glavnih ulicah Rima Najsvetejše v mogočni procesiji. Procesijo so spremljale fašistične organizacije. Bila je to prva procesija po javnih rimskih ulicah kot znak sprave med Vatikanom in Italijo. Tudi po drugih mestih Italije so se udeležili Telove procesije zastopniki vojaštva in uradništva.

Katoliške šole na Angleškem. Katoličani na Angleškem so imeli pravico, da so imeli svoje verske šole. Zdrževati so jih morali seveda sami, a zraven so še morali prispevati za zdrževanje splošnih državnih šol. Sedaj zahtevajo, da njihovim šolam da država vsako leto toliko podpore, kakor državnim šolam, ker verske šole državne zelo razbremenjujejo. Kakor je razvidno iz statistike, je na Angleškem 1442 katoliških osnovnih šol s 365.625 učencev. Državno priznanih katoliških srednjih šol je na Angleškem 80 in sicer 23 za fantje in 57 za dekleta. Obiskuje jih 26.839 učencev. Pred 10 leti je bilo samo 45 katoliških šol. Torej res lep napredek!



NOVICE

Sv. birna od 1. do 12. junija 1929. Od 1. do 12. junija se vrši birmovanje v slovenjebistriški dekaniji po sledečem redu: 1. junija pri Sv. Mihaelu v Črešnjevcu, 2. v Laporju, 3. v Majšpergu, 4. v Makolah, 5. v Studenicah, 6. v Poljčanah, 7. v Spodnji Polskavi, 8. v Slov. Bistrici, 9. pri Sv. Venčesu, 10. v Tinjah, 11. pri Sv. Martinu na Pohorju in dne 12. junija na Zgornji Polskavi.

Na Brezje! Na vprašanja o različnih strani, ali bo letos skupno romanje na Brezje, odgovarjamo, da se bo isto vršilo v začetku avgusta, najbrž 3. in 4. avgusta. Letošnje romanje bode namenjeno pred vsem fantom, ki se naj tega romanja udeleže v kar najlepšem številu. Podrobna navodila razpošljemo v kratkem na vse župne urade.

Sporočje proslave desetletnice osvobodjenja Mežiške doline in smrti Malgaja, Ermenca in Zapundžiča v nedeljo dne 9. junija je sledeči: 1. Sprejem gostov pri vlakih ob tričetrt na osem in ob desetih. 2. Poklonitev padlim junakom, pokopanim na guštanjskem pokopališču. 3. Sprevod z godbo. 4. Slovesna služba božja na prostem. 5. Pohod k Malgajevemu spomeniku. Obed. 7. Ob treh popoldne koncert vojaške godbe in pevskih zborov; 8. Ob štirih tombola. Za proslavo je dovoljena polovična vožnja na vseh železnicah v Sloveniji. Udeleženci naj kupijo celi vozni listek do Guštanja, listka pa ne smejo oddati, ker velja tudi za vožnjo domov. Odbor bo izdajal legitimacije, na podlagi katerih bodo veljali kupljeni vozni listki tudi za nazaj. Generalna direkcija drž. železnice nam ni ugodila prošnji za po-

Proslava Device Orleanske. Na Francoskem so z vsemi slovesnostmi obhajali 500letnico, kar je Ivana d'Arc osvobodila svojo domovino sovražnika. K slavnostim je poslal tudi papež svojega zastopnika, kardinala Lepicier, ki so ga na Francoskem sprejeli z velikimi častmi. Ob teh slovesnostih je prišlo še do večjega zblizanja med Cerkvijo in Francijo, ki se imenuje prva hčerka Cerkve in jo je papež Benedikt XV. nazval »mater svetnikov«, ki je pa bila zadnje čase Cerkvi zelo odtujena, da celo sovražna. Proslavo Device Orleanske bodo priredili tudi na Angleškem, da popravijo, ker so jo po krivici obsodili na smrt.

Na Ruskem vedno hušelj! Protiverški duh sedanje Rusije se je pokazal tudi na zadnjem kongresu sovjetov. Tako je bilo sklenjeno, da se 4. člen ustave, ki se je dosedaj glasil: »Da se delavskemu ljudstvu zagotovi svoboda vesti, se Cerkev loči od države, šola od Cerkve in se vsem državljanom garantira svoboda verske in protiverske propagande«, spremeni v »Vsem državljanom se zagotovi svoboda vere in protiverske propagande«. Torej smejo brezverci širiti svoje protiverske nazore, verni še sicer smejo verovati, a širiti svojih nazorov ne smejo. Pa kričijo potem ti ljudje o svobodi!

seben vlak iz Savinjske doline. Savinjsčane vabimo, da pohitite radi tega Guštanj že prejšnji dan.

Mariborska poletna porota. V porodeljek je začelo pred mariborskim okrožnim sodiščem poletno porotno sedanje. Tokrat bodo sodili porotniki le o štirih slučajih in sicer o dveh ubojih, enem detomoru in enem umoru, ki je bil preložen od zadnje porote na sedaj.

Znamenita 60letnica. Opozarjamo po novno na proslavo 60letnice obstoja gimnazije v Ptujju, ki se bo vršila dne 8. in 9. junija. V nedeljo dne 9. junija bo ob 9. uri slavnostna sveta maša v mestni cerkvi. Slavnosti se bodo udeležili predvsem nekdanji gojenci tega zavoda.

Zagrebski nadškof — zlatomašnik. Zagrebski nadškof dr. Ante Bauer je slavil zadnjo nedeljo 50letnico svojega mašništva. Svečana proslava pomenljivega jubileja se je vršila v zagrebski cerkvi sv. Duha, kjer je pel cerkveni dostojanstvenik pred 50 leti novo sveto mašo.

Z nožem v srec. Dne 26. majnika se je zgodil v župniji Sv. Petra pod Sv. gorami slučaj mladostne podivjanosti. — Omenjeno nedeljo zvečer so popivali trebiški fantje v vinotoču Vinka Černelča v Hrastju. Med trebiškimi fanti in 23letnim Karlom Srednikom iz Hrastja je prišlo do prepira radi žensk. Na Srednika je postal v pijanosti ljubosumen Mihael Požeg iz Trebč. V noči je pričakal na povratku Srednika, mu za sadil nož v prsa in mu prebodel srce. Karol Srednik je po nekaj trenutkih izdihnil. Ubijalca so zaprli.

Boj med žandarji in roparji. Iz Murske Sobote v Prekmurju poročajo: V soboto dne 1. junija, je zapazil prekmurski kmet tri proslule tolovaje. O